

В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.114 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гребенкиной Светланы Александровны на тему «ФОРМИРОВАНИЕ МЕХАНИЗМОВ И ИНСТРУМЕНТАРИЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ДОТАЦИОННОГО РЕГИОНА В СИСТЕМЕ ЕГО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность

Диссертационная работа Гребенкиной С.А. выполнена на актуальную тему. Нарастание турбулентности внешней среды порождает необходимость формирования результативного инструментария достижения экономической безопасности. Обеспечение интересов Российской Федерации требует учета региональных потребностей, создания необходимых условий для безопасного функционирования территорий, укрепления их потенциала, без чего невозможно достичь устойчивого развития отечественной экономики.

Выносимые на защиту положения в полной мере раскрыты в автореферате и отражены в опубликованных трудах, что подтверждает достоверность и аргументированность выводов.

Гребенкиной С.А. обоснована значимость ресурсного потенциала дотационных регионов для адаптивного управления в условиях воздействующих возмущений, с учетом чего сформированы типы территорий по уровню уязвимости, играющие важную роль в систематизации разрабатываемых мер для аналогичных региональных групп. Предложенная в работе система оценки устойчивого территориального развития благоприятствует рациональному использованию имеющихся ресурсов, повышению качества регионального регулирования и обоснованности реализуемых проектов. Высокую ценность имеет

рекомендуемая модель взаимодействия исполнителей власти, которая сможет явиться одним из решений проблемы эффективного согласования интересов государства и региона. В качестве важного инструмента региональной политики Гребенкиной С.А. предложен сводный документ (КУР), предоставляющий возможность оперативной адаптации реализуемого комплекса мер на пути к устойчивому и безопасному развитию региона.

Работа представляет собой завершённое научное исследование, обладает высокой практической и теоретической значимостью. В то же время автореферат не раскрывает возможные направления региональной политики применительно к разным уровням развития в сформированной методике оценки. При этом замечание не обесценивает результаты проведенного исследования.

Диссертационная работа Гребенкиной С.А. полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24 сентября 2013 года № 842, и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность.

Заведующая кафедрой предпринимательства  
и экономической безопасности  
ФГБОУ ВО «Пермский государственный  
национальный исследовательский университет»,  
д.э.н., профессор

Руденко Марина Николаевна

«21» апреля 2021

Контактные данные: 614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Букирева, д. 15  
Тел.: +7(342) 239-68-90, e-mail: rudenko@econ.psu.ru